اختبارات الباب الخامس ...........................(1)

.......................................................................................................                     
السؤال الأول: أ) اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات الآتية:                               
1.  خاصية مغناطيسية تميز العناصر الانتقالية التى تحتوى على إلكترونات مفردة فى أوربيتال (d) .

2.  مخلوط  لمصهور فلزين أو أكثر أو فلز ولا فلز بنسب وزنية معينة.

3. تسخين خامات الحديد بشدة فى الهواء بغرض التخلص من الرطوبة ورفع نسبة الحديد فى الخام.

ب) وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة التى توضح :                                                                  
1- تأثير الحرارة على كل من: 
(1) أكسالات الحديد II.
        (ب) كبريتات الحديد II.

2- أن أكسيد الحديد المغناطيسى أكسيد مركب. 
3-   تفاعل الحديد مع حمض الكبريتيك.
السؤال الثانى: ا) اذكر التفسير العلمى للعبارات الآتية:






1. عناصر المجموعة (IIB) ليست من العناصر الانتقالية.
2. كبريتات الحديد II مادة بارامغناطيسية.

3. يبطن المحول الأكسجينى بالدولوميت.

4. يصعب تأكسد أيون المنجنيز II إلى أيون المنجنيز III.

5. برغم أن الكروم نشط كيميائياً لكنه يقاوم فعل العوامل الجوية.
6. تعتبر العناصر الانتقالية عوامل حفز مثالية.

7. يكون النحاس والذهب سبيكة استبدالية.

ب) أجب عن الأسئلة الآتية:







1) اذكر العوامل التى تتوقف عليها صلاحية خامات الحديد لاستخلاص الحديد منها.

2) تكلم عن الدور الذى يقوم به الخبث داخل وخارج الفرن العالى.
السؤال الثالث : اختر الاجابة الصحيحة من بين الاقواس فيما يأتى : 
1. يطلق على مركب كربيد الحديد اسم ...  أ) الهيماتيت   ب ) السيدريت   ج) السمنتيت  د) الليمونيت
2.  تتم عملية اختزال خام الحديد فى فرن مدركس باستخدام .......   
    أ) غاز CO فقط     ب) غاز  H2 فقط     ج) مخلوط من CO , H2   ج) مخلوط CO2  , H2O .
3. يكون أيون العنصر الانتقالى مستقراً عندما تكون أوربيتالات المستوى الفرعى d .................           أ) فارغة  .    ب) نصف ممتلئة      ج) تامة الامتلاء.       د) كل ما سبق.
4. عنصر تركيبه الإلكترونى    , 4s1  [Ar]  3d10  فيكون اقصى حالة تأكسد له فى مركباته .......... 
                         أ) صفر         ب) 1        ج ) 2          د) 3 

5. يوجد الحديد بشكل حر فى ...... أ) السيدريت.   ب) النيازك.   ج) صخور القشرة.  د) الألومينا.
6.   جميع الأيونات التالية غير ملونة عدا ........ 
          أ) الخارصين II.      ب) السكانديوم III.         ج) فاناديومV .        د) النحاس II.
7. العنصر الذى تستخدم مركباته كعوامل حفازة فى بلمرة الإيثيلين هو ...............
                أ) السكانديوم.        ب) التيتانيوم         ج) الحديد.        د) الخارصين.
8. يستخدم فى صناعة الصلب ...  ( أ) المنجنيز   ب) الكروم     ج) الفاناديوم     د) جميع ما سبق
  ب ) اذكر استخدام واحد لكل من :

                1. اكسيد الحديد III       2. ثانى اكسيد المنجنيز          3.  خامس اكسيد الفاناديوم
         

ب) ما ناتج: 






  



1. تفاعل الأحماض المخففه مع برادة الحديد

2. تسخين الأكسيد الأسود (  Fe3O4) فى الهواء.

ج) ما الدور الذى يقوم به كل من: 








1- الغاز الطبيعى فى فرن مدركس.




    2- الحجر الجيرى فى الفرن العالى.
3- سبيكة الفرومنجنيز فى المحول الأكسجينى.

السؤال الثالث:   أ) من الرسم التخطيطى المقابل أجب عن الآتى:



 
1. اكتب المعادلات التى توضح التحولات السابقة

2. مبتدئاً بـ (D) كيف تحصل على خليط من ملح الحديدII  وملح الحديد  III
3. مبتدئاً بـ ( A ) كيف تحصل على راسب ابيض مخضر
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